



## 去年我市跨境人民币结算量显著增长 年度跨境人民币 收付首次突破200亿

本报讯(记者李智力 通讯员高文丽)近日,记者从中国人民银行沧州市分行获悉,2024年全年,全市累计跨境人民币实际收付206.61亿元,年度收付规模首次突破200亿元,同比增长55.89%。

去年,中国人民银行沧州市分行力推人民币跨境使用,加大政策宣传和银企对接力度,让更多经营主体受益,全市银行系统开展跨境人民币收付宣传活动400余次。

在优化跨境人民币使用环境方面,中国人民银行沧州市分行引导结算银行创新服务,根据本地的产业、企

业特点,丰富金融供给,增强外贸企业汇率风险管理能力,帮助我市的特色制造业外贸企业,及时应对汇率波动。

此外,中国人民银行沧州市分行重视经营主体的帮扶,将重点企业和首办户企业的跨境人民币业务拓展作为工作重点;对重点行业、企业成立工作专班,深入调研,剖析业务中的难题并解决;同时,督促银行制定专门方案拓展首办户。这一系列举措成效显著,2024年,超1100家企业办理跨境人民币业务,市场主体使用人民币跨境业务数量达到新高。

## 沧州消防打造 主题动漫形象“沧小消” 39种相关文创产品受追捧

本报讯(记者李佳芳 通讯员崔素云)日前,沧州市消防救援支队推出的沧州消防主题动漫形象“沧小消”,连同衍生出的39种相关文创产品,一经推出,即受到市民的追捧。

“沧小消”是沧州市消防救援支队设计的身着消防制服的卡通狮子,它憨态可掬、活泼可爱,亲和力十足。借助“沧小消”形象,沧州市消防救援支队延展出了“线上+线下”的相关文创产品,包括印有“沧小消”形象的鼠标垫、雨伞、扇子、帆布袋、铅笔、尺子等,共计39种。这些文创产品实用性强、设计巧妙、制作精美,一经推出便火速“出圈”。

“明信片做得很漂亮,消防安全宣传真是越来越时尚了!”日前,市民张欢欢领到消防明信片后高兴地说。

沧州师范学院学生刘培培告诉记者,前段时间,沧州市消防救援支队在学校举办消防主题嘉年华活动,免费向师生发放“沧小消”文创产品。现在她使用了印有“沧小消”形象的帆布袋、鼠标垫,感觉有趣实用的同时,还能学习消防知识。

沧州市消防救援支队相关负责人表示,沧州市消防救援支队将设计制作更多群众喜闻乐见的消防文创产品,打造特色消防主题品牌,进一步提升消防安全宣传的渗透力和影响力。

## 沧州市第四医院 开设寒假托管班 解决职工“后顾之忧”

本报讯(记者李佳芳 通讯员刘晓敏)在学生放寒假期间,家有学龄儿童的医院职工面临“看好娃”和“上好班”难以兼顾的难题。沧州市第四医院工会为了让职工安心工作,成立职工子女寒假托管班,组织职工志愿者和社会志愿者成立“帮帮

团”,免费为职工学龄阶段的子女提供寒假托管服务。

据悉,为满足孩子们的多元化需求,广大志愿者还根据孩子们的年龄特点和兴趣爱好等,为孩子们提供作业辅导、兴趣拓展等服务,让孩子们在安全舒适的托管环境中增长知识,结交新伙伴。

**新闻热线:**

贾世峰	18633723378	周洋	15373303138
韩学敏	13303177581	胡学敏	13303177569
邢程	18403078228	李佳芳	13315793900
孙杰	18631707181	李智力	18211153012

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

## 全市54家医疗卫生机构—— 医学影像上“云”资料互认共享

本报讯(记者韩学敏 通讯员崔文艳 王文建)“真没想到现在看病这么方便,我在镇上拍的片子,沧州市区的医院也能看到,对患者来说真是省时省力又省钱……”日前,南皮县冯家口镇村民周俊通高兴地说。

前几天,周俊通因摔伤到冯家口镇卫生院就诊,拍的X光片显示他左臂骨折,医生建议他到大医院就诊。随后,周俊通来到沧州中西医结合医院骨科院区,医生在全市医学影像云平台输入他的个人信息后,就看到了他在冯家口镇拍的X光片。

“以前看病拿着胶片在各大医院之间奔波,片和化验单到另一家医院不认,需要重新排队、缴费、检查,攒了一堆单据最后仍是同一个检查检验结果。”沧州中西医结合医院创伤骨科副主任吴新涛说,通过医学影像云平台,医生可在平台上调阅沧州市其他医院的影像结果。患者首次就诊后,医生会将他的影像资料上传至平台。患者转诊到其他医院时,医生就可以直接调阅。这种模式既节省了患者就医成本,也提高了医生的诊断效率。

为助力医疗卫生服务数字化转型升级,推动智慧医疗服务进一步发展,近

年来,市卫健委积极推动市级区域影像云平台建设,加快数据共享应用,并坚持全市“一盘棋”原则,即统一规划、统一标准、统一建设、统一入口、统一使用,实现影像和报告的云端储存、远程诊断、共享调阅等应用服务。

为保证云上服务的快捷便利,平台还通过“‘滴滴’抢单+专家值守兜底机制”,确保有专家能第一时间响应,大幅提高了远程诊断效率。“我们医院每天都会影像云平台上处理很多乡镇卫生院的诊断订单,患者在乡镇卫生院拍完X光片,不需要来到医院,在当地卫生

院就能拿到我们出具的诊断报告。”市人民医院CT放射科主任寇介丽说。

据了解,沧州市医学影像云平台项目已覆盖我市全域。目前,全市已有54家医疗卫生机构接入这项服务,注册医学影像科医生278人,存储影像数据超500万条。



## 企业生产忙 确保首季“开门红”

春节期间,我市不停工企业的生产车间内呈现一派忙碌景象。工人们奋战一线,全力满足市场需求。图为吴桥县一家特色食品厂生产车间内,工人们正在加紧给产品打包。

王昱鑫 马天龙 摄

## 盐山非遗传承人王旭光: 巧手制作百宝镶嵌作品贺新春

本报记者 邢程 通讯员 付瑞枝 王洪胜

春节期间,王旭光一直没有闲着。每天他都早早来到工作室,忙着制作百宝镶嵌作品《巳巳如意》。工作室里,数十种宝石镶嵌工艺品陈列有序,古雅的气息扑面而来。其中,他制作的流光溢彩的如意格外吸睛。“乙巳蛇年到来,《巳巳如意》谐音‘事事如意’,这款宝石如意特别受顾客青睐。”王旭光笑着说。

今年48岁的王旭光是盐山县常庄乡火龙店村人,出生于百宝镶嵌世家。他的爷爷是当地有名的木匠,并成功将百宝镶嵌技艺运用到家具制作中。王旭光自18岁跟随父亲学艺,成为第四代百

宝镶嵌技艺传承人。

“百宝镶嵌又叫百宝嵌,是一项传统的中式技艺。精通这门手艺的匠人们会将珍珠、珊瑚、翡翠、水晶、玛瑙等各种珍贵的天然材料镶嵌在木器、漆器上,然后利用各种技法将其雕出山水、人物、花鸟等图案。”王旭光介绍,大到屏风、桌椅、顶箱柜、多宝格,小至笔筒、镇尺、首飾盒、摆件等,匠人利用百宝镶嵌技艺,都能令它们焕发新的光彩。

百宝镶嵌技艺对艺人要求极高,匠人不仅需要具备很深的艺术功底,还要兼具细心和耐心。凭着悟性和不懈努力,王旭光在百宝镶嵌技艺方面逐渐形成了自己的风格。多年来,他成功创作了《十八罗汉》《世世寿代》《三阳开泰》《松鹤延年》等精美的作品,深受圈内人士好评。

2025乙巳蛇年到来前,王旭光几经修改构图,精心创作了百宝镶嵌作品

《巳巳如意》。王旭光说,这件作品主体为木质材料,他在如意头部镶嵌了绿松石,并且搭配了红玛瑙。如意尾部被设计成灵芝形状,同时他在如意两端以及柄部还创作了石榴、佛手、仙桃图案,寓意多子、多福、多寿。“瞧,这支如意上的仙桃是用寿山石镶嵌的,红里带粉,色泽亮丽。”王旭光举起手中的如意,满脸自豪地介绍。经过抛光打磨的如意在紫檀的映衬下,显得愈发华丽夺目。

别看这把如意仅有48厘米长,制作工艺却相当繁琐。“这款作品经过构思、制胎、构图画样、选料等多道繁杂的工序制作而成,采用了翡翠、玛瑙、碧玉、青金、寿山石、绿松石等众多珍贵材料镶嵌雕刻而成。”王旭光说,“容不得半点马虎,许多细节需要反复斟酌。单是后期打磨宝石、雕刻花纹就要花费20天。”

1月以来,王旭光陆续接到10余个



订单,客户都是为了王旭光创作的如意而来。王旭光说,他会精心做好每一个作品,让大家满意。

**行进沧州 精彩故事  
新春走基层**

## 沧县自然资源和规划局 关于“沧交告字[2025]01号”拍卖公告的 补充公告

沧县自然资源和规划局于2025年1月20日在沧州日报、沧县公共资源交易中心网站和中国土地市场网站上发布了《沧县公共资源交易中心国有建设用地使用权拍卖出让公告》(沧交告字[2025]01号),公开拍卖沧县GTP-2025-02号宗地,现就上述宗地变更事项补充公告如下:

“沧交告字[2025]01号”公告中的沧县GTP-2025-02宗地领取竞买文件时间延长至2025年2月16日;竞买报名截止时间延长至2025年2月16日;缴纳竞买保证金截止时间延长至2025年2月16日15时;竞买资格确认截止时间延长至2025年2月16日17时;拍卖时间变更为2025年2月17日10时30分。其他事项不变。

沧县自然资源和规划局  
2025年2月5日

## 招聘公告

渤海重工管道有限公司承揽众多大型工程高压管道管件和配管,生产任务繁忙,现对外公告招聘熟悉钢铁行业技术、管理、生产人员,如设计、设备、工艺、生产、市场及办公室人员,可团队承包也可个人加入,具体情况及报酬面谈。

联系电话:3030044、3025328、18713669968  
公司网址: http://www.bohaizg.com

**在线办理  
公告 声明 通知  
广告 拍卖 挂失**

电话: 3061515  
微信: 17717792898  
地址: 沧州市新华路报业大厦一楼

## 不放烟花爆竹 安全文明过节

公益广告